



超4亿人次出游 春节文旅市场繁荣有序

新华社北京2月18日电(记者徐壮)2024年春节假期,文化和旅游市场安全繁荣有序,市场活力和消费潜力持续迸发。据文化和旅游部统计,全国举办“村晚”、戏曲进乡村、新年画活动、图书馆过大年等群众文化活动约15万场,线上线下约6.69亿人次参与。全国国内旅游出游4.74亿人次,同比增长34.3%,按可比口径较2019年同期增长19.0%;国内游客出游总花费6326.87亿元,同比增长47.3%,按可比口径较2019年同期增长7.7%。

春节假期,文化和旅游部组织开展“欢欢喜喜过大年”2024年春节主题文化和旅游活动,各类文艺演出和公共文化空间广泛开放,为人民群众送上丰富多彩的新春礼。

1.63万场,同比增长52.10%;票房收入7.78亿元,同比增长80.09%;观演人数657.65万人次,同比增长77.71%。受政策、供给、推介等多种利好因素影响,城乡居民出游意愿高涨,出游人次和出游总花费等多项指标创历史新高。

隋维钧主持召开市委专题会议

研究智慧城市建设的有关事宜

本报讯(记者 邵敏丽)2月18日,市委书记隋维钧主持召开市委专题会议,听取智慧城市建设和推进城市治理部署下一步工作。

隋维钧说,近年来,乌兰察布在市政基础设施建设、政务服务、城市治

理、智慧应用等方面做了不少工作,智慧城市取得一定成效。下一步,要把智慧城市作为推进城市治理体系和治理能力现代化的具体行动,牢固树立全市“一盘棋”思想,统筹推进智慧城市建设。要持续在管、用、维、保、推上下功夫,打通数据、业务壁垒,加快构建“上下一条线、左右一盘棋、建成一张网、形成一片云”的智慧城市格局。要坚持党委、政府统筹,强化市场引导,充分激发各类主体的创新活力,吸引社会力量参与智

慧城市建设,打造“全市一体、政府引导、多元参与、合作共赢”的可持续发展格局,以数字化、智能化赋能城市发展,谱写乌兰察布城市数字化转型的新篇章。

刘国刚、张悦参加。

隋维钧主持召开国有企业“突围行动”专题会议

本报讯(记者 滕佳)2月19日,市委书记隋维钧主持召开市委专题会议,听取国有企业“突围行动”进展情况汇报,安排部署相关工作。

隋维钧说,开展国有企业“突围行动”是自治区党委、政府部署的一项重要任务,对推动我市国有企业高质量发

展具有十分重要的意义。要高度重视国有企业“突围行动”,抢抓政策机遇,坚持用好改革这个关键一招,紧紧围绕自身资源禀赋、优势特色、产业基础,研究完善突围措施,强化责任担当,凝聚推动国有企业“突围行动”强大合力。

隋维钧说,要围绕中心大局,聚焦主责主业,持续集中用力,深化体制机制改革,优化资源配置,激发各类人才活力,提升创新创业能力水平,不断做大做强我市国有资本和国有企业,全面增强国有经济的活力和竞争力。要全面加强国企领导班子、干部队伍建设,把懂专业、善经营、会管理的优秀人

才用起来,持续推动国企干部职工能力素质提升。要加强党的全面领导,强化国资国企监管,规范议事决策程序,压紧压实各级责任,以理念、机制、作风的大转变推动我市国资国企在市场化竞争中全面突围、做大做强。

聚焦十四冬

单板滑雪公开组男子障碍追逐赛完赛

介绍,接下来会为单板滑雪障碍追逐团体比赛做足准备,争取再次夺金。

颁奖后,李柯新告诉记者:“今天是带伤上阵,取得这样的成绩非常满意,也非常开心。以后会继续努力,争取进入国家队,为国争光,为内蒙古争光。”



2月19日,在越野滑雪公开组男子团体短距离(自由技术)项目比赛中,选手们争夺分秒。

本报记者 周卫兵 摄

越野滑雪公开组女子团体短距离(自由技术)项目比赛 新疆维吾尔自治区代表队夺冠

本报讯(记者 郝鹏)2月19日,乌兰察布凉城赛区举行的“十四冬”越野滑雪公开组女子团体短距离(自由技术)项目圆满落幕。新疆维吾尔自治区代表队获得冠军。

比赛中,各支队伍展现出高超的技术和顽强的斗志。经过激烈角逐,新疆维吾尔自治区代表队巴

亚尼·加林和迪妮格乐·衣拉木江凭借出色的表现以20分27秒66的成绩,成功夺得越野滑雪公开组女子团体短距离(自由技术)项目冠军。黑龙江省代表队李馨和池春雪获得亚军,吉林省代表队赵萌洋和马清华获得季军。

“在最后一棒出发时,我暂居第三。但我没有放弃,奋起直追,

成功赶超第二名。我盯着前方的目标,一步步向前追赶,同时注意到前面的选手已经有些体力不支。尽管自己也疲惫不堪,但对金牌的渴望让我坚持到底。”迪妮格乐·衣拉木江表示,夺冠后整个团队都非常激动,期待这枚金牌已经很久了,大家都非常开心。希望能再接再厉,继续取得好成绩。

越野滑雪公开组男子团体短距离(自由技术)比赛 重庆市代表队获得金牌

本报讯(记者 崔峻峰)2月19日上午,第十四届全国冬季运动会越野滑雪公开组男子团体短距离(自由技术)比赛在乌兰察布凉城滑雪场举行。重庆市代表队以17分30秒39的成绩夺得金牌。

决赛中,重庆市代表队开西·库尔班江和王强在接力中配合默契,马力全开,以绝对优势夺得金牌,王强也获得本次赛事第四块金牌。山东省代表队哈得斯·巴德里汗和李明林获银牌,云南省代表队陈德根和刘荣胜获铜牌。

“短距离(自由技术)在越野滑雪项目中极具观赏性,比赛全程紧张刺激。”王强在赛后接受采

访时表示,因为自己是全项目参赛,所以赛后立刻会恢复和调整,全力以赴准备下一场比赛。

据了解,越野滑雪的自由技术对技术动作没有限制,运动员可以采用任何技术动作。与传统技术雪板相比,自由式的雪板较短,雪板比较小、底部光滑,需全部打滑蜡。

单板滑雪青年组男子障碍追逐赛 辽宁队李璿霏逆袭夺冠

本报讯(记者 赫雨田)2月19日,第十四届全国冬季运动会单板滑雪青年组男子障碍追逐赛落下帷幕。辽宁省代表队运动员李璿霏夺得冠军,吉林省代表队运动员孟祥威、云南省代表队运动员潘鸣分获亚军、季军。

该项目共有8名选手参加,根据2月17日预赛成绩进行了分组,4

人一组共2组。2月19日进行的是该项目的半决赛,决赛,每组4人同时出发,前两名晋级下一轮,以此类推,最终筛选出4人晋级最后决赛。

决赛中,原本位居第三的李璿霏在后程展现出了惊人的爆发力,在最后一个弯道,成功超越了第二名选手,紧接着在跳台上又完成了对第一名选手的超越,并

保持领先地位。凭借出色的技巧和强大的心理素质,李璿霏成功夺得单板滑雪青年组男子障碍追逐冠军。

赛后李璿霏说:“今天大家发挥得都不错,实力相差不多,能够获得冠军我很满意。希望在未来的比赛中能够向公开组金牌、向世界舞台发起冲击。”

单板滑雪公开组女子障碍追逐赛收官

本报讯(记者 侯泽)2月19日,“十四冬”单板滑雪公开组女子障碍追逐赛在乌兰察布凉城滑雪场火热开赛。

经过紧张激烈的比拼,贵州省代表队的郭千一获得冠军,吉林省代表队的逢倩源获得亚军,四川省代表队的加依那提获得季军。

“我感到非常激动,我对自己是很有信心的,第一名也是在我意料之内,这是我预想过的结果。北京冬奥会的时候因为伤病没去参加,备战冬运会也很长时间了,特别是上一场资格赛时我也把脚伤了,一路都挺坎坷的,很需要这么一场比赛来证明自己,今天我也是尽全力了。接下来,我会尽全力备战冬奥,加紧努力训

练,争取取得好成绩。”

据悉,单板滑雪障碍追逐是单板滑雪运动大项中的一项运动小项,允许适当身体接触,运动员需要以最快的速度到达终点。本届单板滑雪障碍追逐赛的赛道,设置了不同种类的障碍和跳台,不仅考验运动员的技巧熟练程度,同时要求参赛选手要具备超强的控制力和核心力量。



“东风”吹来满园春 ——“十四冬”给卓资县带来“冬红利”

□本报记者 李璟 通讯员 方进东

连日来,在乌兰察布凉城滑雪场举办的“十四冬”滑雪赛事,犹如强劲的东风,携带着春的潮讯,将赛场相邻的卓资县,“吹”得春色满园。盘点其带来的冬运“红利”,卓资人用一句话概括:一场冬运会,硕果满枝头。

借“十四冬”之势,卓资县开展了以“冬”为主题的冬季文体活动。其中,冰雪文化旅游季暨林胡古塞冰雪民俗风情活动突出“韵味冰雪·美丽卓资”的显著特点,旨在推动冰雪旅游与民俗美食深度融合,持续拉动冬季旅游热度,让卓资“冷资源”迸发出经济发展“热效应”。

“过去一到冬季,公司的旅游业就按下了‘暂停键’。今年,‘十四冬’以其振奋、鼓舞、激励的巨大魅力,激活了旅游产业,公司的冬季旅游由静变动,十分火爆。南来北往的游客,在景区滑雪、登山、欣赏雪景,领略北国风光,体验冬季冰雪运动,别有一番风味。”林胡古塞旅游公司副总经理宋泽宇感叹道。

与冰雪文化旅游季同步开展的还有大黑河冰雪灯光节和第五届“吉祥九曲 美丽卓资”文化节活动,内容有大型冰上汉代鼓舞《踏鼓飞燕》、民乐《花好月圆》、歌舞《冰雪之约》、秧歌、社火、舞龙、舞狮等精彩表演,以及实景演出“爱在白桦林”中式婚礼、大熊猫科普、品“家乡味道”、冰雪年货节、欢乐水世界、冰雪文化美食展等。

据统计,2024年元旦假期以来,林胡古塞、九龙湾、红石崖寺、辉腾梁九十

九泉等旅游景区,累计接待国内游客19.42万人次。在“十四冬”的带动下,卓资县冬季旅游“热”起来。

全国“三鸡”之一的卓资山熏鸡,是卓资县的重点经济支柱产业。“十四冬”滑雪项目在邻县凉城县举办以来,极大激活了这项全国闻名遐迩的熏制食品产业。卓资县委、县政府将熏鸡产业宣传与“十四冬”赛事宣传有机结合,加大品牌宣传力度,全县熏鸡加工业借“东风”迅速升温。

陈国庭熏鸡公司,是卓资县熏鸡产业的重点企业。“十四冬”开赛以来,公司凭借距离滑雪场近、交通便利、消费者购买力强等难得的市场契机,以成倍的生产加工量,扩大企业营销规模。“‘十四冬’滑雪项目开赛以来,卓资县外来客商激增,熏鸡销量到了供不应求的程度,公司需要加班加点才能满足销售需求。”董事长陈国庭介绍。

据卓资县统计部门统计显示:2023年第四季度以来,卓资县熏鸡的销售量,比往年同期增长50%以上。

在熏鸡营销旺盛的同时,卓资县的马铃薯、莜麦、藜麦和玉米等小杂粮,也销量倍增。很明显,这都是“十四冬”给卓资县带来的难得的市场机遇。

“十四冬”开赛以来,卓资县的第三产业持续旺盛。特别是衣、食、住、行四大服务业,比以往旺盛许多,超市满、酒店满、宾馆满、出租车满的现象,都是以前同期少有的现象。

“十四冬”反馈给卓资县的,不仅是市场商机和红利,也是给民众带来了精神上的拼搏、进取、向上……卓资县的文娱活动爱好者如是说。

“北漂”女孩返乡创业 让家乡“味道”传遍四方

□本报记者 赛娜

春节假期前后,我市奶食品深受消费者青睐,销量持续走高。丰富的种类、精湛的工艺使得传统奶制品变为人们走亲访友的伴手礼,通过线上线下销售平台,走向大江南北。

走进位于集宁区宁城华府小区南门附近的羊小鲜草原食品集合店,店内乳香浓郁,冷藏柜里和货架上的奶制品摆放得整整齐齐、满满当当。前来购买的人络绎不绝,生意很红火。“春节前后,购买奶食品的人更多了,产品供不应求。”店主乌兰边说边处理着快递订单。

在集宁区众多的奶食品店中,店面较小的羊小鲜草原食品集合店并不显眼,但却是本地颇有名气的奶食品店之一。采访间隙,记者在店里的冷藏柜中看到,里面摆放了很多夹层奶酪、卷子奶皮、奶食品等“新鲜货”。

“这都是新进的网红奶食品零食,很受年轻人喜欢,这几天卖得特别好。”乌兰告诉记者,随着消费者对食品口感、营养价值和新鲜体验的不断追求,一些创新的奶食品在市场上收获了很多人的关注和喜爱。

记者在采访中得知,乌兰以前是个“北漂”,这些年家乡日新月异的变化,让她萌生了回乡创业的想法。“特别是这两年乌兰察布文旅市场的持续火爆,让我看到发展的机遇就在眼前。”乌兰说。

2023年开始,乌兰开始着手打造新店,不仅在店铺装潢上融入民族风情元素,还在产品种类上下足功夫,从锡林浩特市、东乌旗、蓝旗、通辽市等地引进一大批优质奶制品等。此外,她还利用自己所学专业,设计制作出了许多独具特色的精美包装。

“我们开店的初衷就是想走一条‘新路’,销售一些迎合年轻人口味的创新型奶制品。现在我们有稳定的供货商,可以完全确保产品的质量和及时充足的供应。”乌兰介绍,平常除了在实体店进行销售,店铺也会利用网络平台的大流量和便捷的物流服务增加销量。从去年10月份新店开张以来,该店营业额达到了30多万元,而且客户也从本地扩展到了呼和浩特市、包头市、北京市、山东省、上海市等地,得到了消费者的广泛青睐。

“我经常从她家店里买东西,她家的奶食品不仅品种丰富、口味纯正,而且包装精美,非常适合作为礼品送给亲朋好友。无论是产品质量、口感还是服务,这家店都让人感到非常满意。”来购买奶食品的市民阿拉木斯说。

“希望通过独特的设计风格、丰富的产品线以及有效的线上线下营销策略,更好地适应市场的变化和消费者的需求,让内蒙古的特色奶食品走向更广阔的市场。”乌兰告诉记者,下一步还想在店里添置文创产品,增加一些新潮与传统交融的小物件,突出店里的特色。

临别前,乌兰对记者说:“即使辛苦一些,我们也会怀揣最初理想,以及对美好生活的期望和热忱,认真对待每一位顾客,踏踏实实经营好这方小店。”